

4G LTE and China Mobile

开局2016

济宁两会
专题报道

马平昌参加邹城市代表团分组讨论时谈到

顺应“互联网+”，提升传统产业

本报济宁2月16日讯 16日下午,济宁市委书记、市人大常委会主任马平昌来到济宁市十六届人大五次会议邹城代表团,和代表们一起审议市政府工作报告。

近两年,邹城市以煤炭效益下滑倒逼产业转型升级,新上和招引了诺博泰机器人、太阳宏河造纸产业园等一批引领转方式调结构的大项目好项目,总体打破了以资源消耗和资源配置为主的经济结构。

在讨论伊始,兖矿集团副总经理赵增玉回忆了2015年集团经历的进一步改革。“集团各部室从15个缩减到10个,团队从200人减少到100人。今年还将对邹城公司和三级单位进行改制。”赵增玉介绍,经过近两年的转型升级和对人员机构等分流精简,极大地降低了集团总成本。未来三年,集团还将通过“关、停、并、转、调”方式,实现人力资源更加

优化。

山东宏河矿业集团董事长刘玉奉说,宏河集团是以矿业为基础的资源型企业,近两年通过转型升级,已经向高端造纸业、智能机器人、电商产业园等方面进军,并取得了很好的成绩和效果。

针对邹城市在经济发展中摸索出的成功转型,马平昌给予了肯定。“经过近几年的不懈努力,邹城在转型发展方面迈出了坚实步伐,煤电产业占比逐步下降,民营经济贡献不断增加,这也为全市的转型作出了重要贡献。”马平昌表示,邹城和济宁一样,有着煤电占比大、三次产业比例不协调,整体产业层次不够高等突出问题。在今后的发展中,要紧紧围绕建设“工业转型示范区”的目标,坚持工业立市、工业强市不动摇,深入推进信息化、工业化“两化融合”,主动顺应“互联网+”发展趋势,积



邹城代表团的代表参加分组讨论。本报记者 黄广华 摄

极对接“中国制造2025”,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,大力推进产业结构调整,加快建设大工业板块,全力争创国家级经济开发区,打

造工业发展高端平台。坚持在发展中转型、在转型中跨越,实现发展质量更高、效益更好、速度更快。

两会观察

齐心协力开好局 才能走得更稳健

一年之计在于春。2月15日、16日,济宁市“两会”依次开幕。“两会”除及时总结2015年的工作外,也对2016年乃至今后五年的工作进行规划和部署。

在16日开幕的济宁市第十六届人民代表大会第五次会议上,代市长傅明先所作的政府工作报告中,描绘了济宁市今后五年的宏伟蓝图,明确了2016年济宁市经济社会发展的目标任务。

在收听收看了政府工作报告后,不少来自基层的人大代表和政协委员都表示,要把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到贯彻落实会议精神上来,以只争朝夕的精神状态和求真务实的工作作风,以强烈的责任感、使命感和紧迫感,狠抓工作落实,确保新年新气象、新年新开端,不断开创济宁改革发展稳定的新局面,为“十三五”发展开好局、起好步。

开好局,才能走得更稳健。报告指出,“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,是实现济宁市“四大目标”的关键时期,也是济宁市发展历史上重大机遇最集中的释放期。实现“十三五”规划目标,我们必须以“五大发展”理念为引领,协调推进“四个全面”战略布局,进一步提升发展标杆、工作标准、精神境界,更加注重转方式、补短板、惠民生,努力实现有质量有效益的发展。

要坚持创新发展,把创新摆在发展全局的核心位置,全面推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新;要坚持协调发展,完善规划对接、政策协同、产业协作机制,加快生产要素合理流动、优化配置,构建“一体两翼、三带协同、板块支撑”的发展格局;要坚持绿色发展,规划建设主体功能区,划定和严守生态红线,推行产业准入负面清单制度,提升功能区内涵式发展水平;要坚持开放发展,实施新一轮高水平对外开放,积极融入“一带一路”和中韩自贸区建设,形成开放型经济新优势;要坚持共享发展,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,完善民生保障“十大体系”,努力让人民群众生活得更加温暖、更加舒心、更加幸福!

本版稿件采写:本报记者 黄广华 马辉 汪洋 于伟 庄子帆 贾凌煜 实习生 李文杨

傅明先参加曲阜市代表团分组讨论时谈到

曲阜发展,要突破文化创意产业

本报济宁2月16日讯 16日下午,济宁代市长傅明先来到济宁市十六届人大五次会议曲阜代表团,和代表们一起审议市政府工作报告。

代表团的部分人大代表就曲阜的文化发展发表了看法。“做好文化与旅游两篇文章,加快建设‘文旅强市’。”曲阜市长刘东波第一位发言,他说,在文化方面,曲阜优秀传统文化传承发展示范区纳入了国家规划重大机遇,加快推进尼山圣境、孔子博物馆等10大重点文化项目建设;在旅游方面,突破文化国际慢城建设,整合尼山圣境、文化国际慢城、蓼河景区等资源,策划推出尼山休闲度假游、石门山自驾游、九仙山休闲体验游、鲁故城探秘游等旅游产品。

济宁学院原党委书记谢安庆表示,儒家文化是曲阜市发展文化产业的基础,不仅要传承,更重要的是传播。“怎么

做、做什么、什么人做、达到什么样的目的,应该形成一套系统的体系,有规划、有教材,形成一种良好的氛围。”谢安庆说,曲阜发展文化经济可借鉴深圳经济特区的经验,发展具有曲阜特色的文化经济特区。

傅明先肯定了曲阜近几年在文化发展方面取得的显著成绩,特别是习总书记视察曲阜后,文化发展迎来了春天,曲阜文化建设示范区进入了国家、省“十三五”规划,也为文化发展带来了历史性的机遇。傅明先强调,在曲阜文化建设示范区方面,要抓紧策划包装一批文化项目开展招商,争取在引进文化大项目、大企业上尽快突破。

同时,傅明先提到,要高度重视创意产业的发展。创意是文化产业的核心,要注重以突破文化创意产业为引领,加速文化与科技、金融深度融合,促进文化产业由“资源型”



曲阜代表团的代表参加分组讨论。本报记者 马辉 摄

向“创意型”转型。

“曲阜要抓住新机场建设、327国道改造等机会,促进旅游业的发展。”傅明先说,曲阜要成为济宁打造“精致城

市”的样本,将城市打造成有文化品味、文化底蕴、市民宜居,居住在这个城市的老百姓有文化修养,处处彬彬有礼。

每天看壹点就够了

“齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点

扫描右侧二维码下载壹点app

